

Городские озеленители засушили 1000 тополей

В середине мая, после недели теплых дней деревья в Иркутске покрылись свежей зеленой листвой, но не везде. Часть тополей, которые прошлой весной были обрезаны, так и осталась стоять в своей неприглядной черноте.

В начале марта по улице Советской в Иркутске начали пилить тополя под корень. Пилильщики представились рабочими Горзеленхоза и сообщили, что они убирают засохшие деревья. Но в марте нельзя с уверенностью сказать: засохло дерево или нет! Мы обратились к главному дендрологу города Иркутска Нине Марковой, и она, согласившись с нашими доводами, приказала эти работы прекратить.

И вот теперь, в разгар мая, засохшие деревья стали видны. На Советской мы насчитали 410 засохших тополей. На улице Байкальской - 144. Не один десяток пеньков торчит и у технического университета на улице Лермонтова. Еще 150 засохших тополей были обнаружены на улице Рабочего штаба при выезде на новый Ангарский мост. Вспомнилась нам и кольцевая дорога вокруг микрорайона Юбилейного (там деревья были обрезаны в позапрошлом году) - по беглым подсчетам получилось две сотни деревьев-столбов. Суммируем и получаем примерно в 900 единиц. Все эти деревья теперь предстоит спилить, а пни выкорчевать.

Что случилось? Почему тополя в Иркутске начали погибать не единицами, не десятками, а сотнями?

Вот что по этому поводу думает заведующий кафедрой ботаники и генетики Иркутского госуниверситета Александр Зарубин:

- Я тоже обратил внимание на множество засохших тополей. Причина здесь однозначна: тополя сильно обрезали. Из-за недостаточности старой массы тополя вошли в зиму совершенно не подготовленными, и это способствовало их вымиранию.

Вы наверняка помните, как в прошлом году на улице Карла Маркса обрезали четвертьвековые тополя. В то время главный дендролог Иркутска в интервью "СМ Номер один" успокоила иркутян, сказав, что с тополями проводится плановые работы по приданию им более декоративного вида.

Но мне, как и многим другим, как-то не верилось в то, что эти "столбы" отойдут и дадут побеги, ведь на некоторых не осталось ни одной веточки.

В прошлом году Иркутск оказался урожайным на такие обрезания: особенно резали тополя на улице Советской. Работы эти выполняло специализированное предприятие под названием Горзеленхоз, что само по себе предполагало профессионализм и качество.

Глядя на них стали обрезать тополя и другие организации в своих дворах, как, к примеру, компания "Байкалит" и технический университет.

По словам Нины Алексеевны Марковой, городской бюджет за посадку каждого тополя, в перерасчете на нынешние деньги, заплатил как минимум по 300 рублей. Итак, мы с вами насчитали почти тысячу (для круглого счета) загубленных деревьев. Проведя несложные арифметические действия, получаем число в 300 тысяч.

А если сюда прибавить стоимость работ по подрезке и будущей корчевке пней (не оставят же эти пни торчать немым укором нашим озеленителям) да прибавить работы по новой посадке на эти места новых деревьев? А это уже будут как минимум серебристые тополя или лиственница, и стоимость одного экземпляра для городской казны обойдется уже в 500 рублей. И в итоге мы выйдем на сумму в один 1-1,5 миллионов рублей.

Что такое полтора миллиона для бюджета нашего города? Это, конечно же, капля в море. Но основная суть ведь не в этом, а в том, что по зеленым легким нашего города, благодаря то ли головотяпству, то ли

непрофессионализму нанесен мощный удар "под дых". Помню, Нина Алексеевна говорила, что чтобы вырастить полноценное дерево, потребуется как минимум лет 20-25. И еще одно: за выкорчеванные деревья полагается платить штраф, а в особо злостных случаях против нарушителей может быть возбуждено уголовное дело. А не является ли то, о чем рассказано выше, именно тем злостным случаем?

Ситуацию с засохшими тополями мы попросили прокомментировать главного дендролога города Нину Маркову:

- Произошел естественный отпад, - со знанием дела ответила Нина Алексеевна. - Это же естественно. Вы посмотрите, что в роддоме делается? Родяется два близнеца: один умер, а другой сто лет живет. К тому же в эту зиму были неблагоприятные погодные условия. На полях свирепствует грибки под названием ржавчина, от которых урожайность падает. Причин, по которым засохли тополя, можно привести много. Давайте лучше не заострять на этом внимание, а бороться с мусором в городе, со щитами, которые заполнили улицы. А эти засохшие тополя мы заменим на другие деревья.

Автор: Артур Скальский © Номер один ГОРОД, БАЙКАЛ 👁 4479 24.05.2002, 00:00 📄 241

URL: <https://babr24.com/?ADE=2492> Bytes: 4413 / 4385 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)